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9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Antonín Šedivý

Společná píseň č. 3 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 6 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Benjamín Pavlík

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Michal Balcar

Introit: Ž 18,32

Společná píseň č.: 328

Přímluvná modlitba: Marcela Fuková

1. čtení z Bible: Markét Fuksová – 1 Tim 2,13-15 (vsedě)

Píseň pěveckého sboru: Rihards Dubra – O Crux Ave

2. čtení z Bible: Martina Hellebrandová – Gn 4,1 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Elen Kopecká

Kázání: Michal Balcar  – "Eva – matka všeho 
živého"

Společná píseň č.: 276

Modlitba: Michal Balcar

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Joel 2,13

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Michal Balcar

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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● Dnes při dopolední i odpolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Michal 
Balcar.

● Příští sobotu kázáním poslouží bratr Miloslav Žalud. 

● V době od 12-18. února 2018 proběhne Národní týden 
manželství s názvem Manželství bez mýtů. Oddělení služby rodinám pro 
vás na dané téma připravilo inspirační materiál. V nakladatelství Advent 
Orion vyšel sborník přednášek , který je k dispozici v našem trakrátu a na 
stránkách HopeTV bude k nalezení cyklus pořadů. Další informace 
naleznete ve zpravodaji.

● Dnes se otevírá možnost přihlášení na sborový víkend. Ten se uskuteční 
8-10.6. v rekreačním středisku Imanuel. Více informací naleznete ve 
sborovém zpravodaji.

○ Basement zve:

• 7.2. 19:00 – Basement Bible – Michal Balcar – Kniha Rut

• 8.2. 19:00 – Basement Studium s Kateřinou Lachmanovou: Karikatury Boha

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 
Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 
na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.
Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1 720 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
9 223 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 109% z týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 
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Kázání ze soboty 27.1.2018 – br. Josef Dvořák
RODINNÁ ODDANOST NAVZDORY SMRTI I TRÝZNI

První sobotu v roce jsme si se sborem Smíchov připomněli,  z jakých důvodů je v našem
životě  nejdůležitější  rodina,  což  pravidelně  v rámci  ročního  cyklu  svátků  činí  synagoga
během dvoudenní novoroční bohoslužby (Roš chodeš). Rodina je určující a cenná, i když se
z různých  důvodů  stane  torzovitou,  rozervanou.  K tomu  má  co  říci  příběh  prababičky
izraelského krále Davida. 

Kniha  Růt  nám  mistrně  hned  v  prvních  pěti  verších  vykresluje  kulisy  krásné,
mnohovrstevnaté  výpovědi  o  hodnotě  lidskosti  kultivované  vírou –  lidskosti  duchovní
i vztahové, citové. Vdova Růt podává svědectví o lidské možnosti tváří tvář nevýslovnému
utrpení,  o volbě vůči  okolnostem  nezdolně  žít  v  oddanosti  Bohu  Hospodinu  i  rodině.
Vyprávění  obsahuje  tak  ostré  protiklady,  jak  je  přináší  sám  život,  přitom  nás  dojímá
jemnocitem, o kterém lze hovořit snad jen a právě příběhem. 

Největší  hrůzu v člověku  podněcuje  odedávna  obava  z války  či  hladomoru,
z epidemií. A příběh Růt začíná jednou z kolektivních hrůz lidstva, tím i prvním drásavým
rozporem knihy. V prvních větách se praví, že v Betlémě, v „Domu chleba“, není chleba.
Hlad uvedl rodinu do pohybu, z domova do exilu, do ciziny na celé desetiletí. (Rt 1,1–2.4)
Jaroslav Foglar ve své knize z roku 1936 (Boj o první místo) dětem a mládeži připomíná, že
ještě i v Čechách přibližně před sto lety chodily do školy hladové děti. Celá rodina, Elímelek
se  svou  ženou  Noemi  s  dvěma  syny,  se  ocitla  v  postavení  nejen  hladem  ohrožených
bezdomovců.

Elímek byl zbožný muž, jeho jméno mluví,  vyznává, kdo je pánem jeho života.
Toto  jméno  v Bibli  najdeme  jen  jednou.  „Elímelek“  přetlumočeno  do  našeho  jazyka
znamená:  „Můj Bůh (je) král“. Nebo zkrátka:  „Bůh je král“.1 Takové vyznání je důležité,
klíčové  a mělo  by  být  zjevné  i  v našich  životech.  Předpokládejme,  že  odkazuje  k Bohu
Hospodinu.  Nejen  pro  aktuálnost  (dnes  bude  zvolen  prezident)  se  nad  vyznáním
pozastavme.

Vyznání – Bůh je král – zaznívá do „dnů, kdy soudili soudcové“ (Rt 1,1), zaznívá
do časů, trvajících asi 200 let po vyjití z Egypta a smrti Jozua, kdy se říkávalo „nebylo krále
v Izraeli“  (Sd 21,25), kdy  tmelící silou byl teokratický svaz kmenů Izraele.  Tedy králem
Izraele byl vskutku jen Bůh Hospodin povolávající si do konkrétních událostí charismatické
vůdce, muže i ženy. O tom nás zpravuje biblická kniha Soudců. V pozadí zprvu Izraelem
odmítané  královské  instituce  byla  obava  i  nedůvěra  k moci  nad  životy  rodin  a  národa
soustředěné v rukách člověka.  3. Kniha Mojžíšova, čtvrtá kapitola, pojednává o možnosti
rituálně se očistit od hříchů, doslova od neúmyslně způsobených chyb či vin. A vina, byť
neúmyslná,  může být hrozná, drtivá, člověka či rodiny, národ a jeho generace může ničit
(nejen děsit). Právě náboženství, lépe řečeno  křesťanskost pomáhá vinu nést a přetavit ji
vyznáním i odpuštěním (Bohem i lidmi) do opravdové zbožnosti, pokorného zlidštění shůry.
Hebrejské  slůvko  chatát,  zhřešit,  znamená  minout  se  cílem,  šlápnout  vedle,  označuje
zlomený vztah či  ne-vztah  vzniklý  minutím  se např.  dvou lidí  v rámci  svých životů.  Do
takových situací zaznívá Hospodinovo slovo skrze Mojžíše přetlumočené k Izraelcům: 

1  České převody biblických jmen, není-li uvedeno jinak, čerpám z Hellerovy celoživotní práce shrnuté v knize
Výkladový slovník biblických jmen.
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„Duše,  když  (hebr.  kí)  šlápne  vedle  (mine  se  cílem)  neúmyslně  od  každého  přikázání
Hospodinova…“ (Lv 4,2) A následuje „kazuistika“: 

– „JESTLIŽE (hebr. im) ten VELEKNĚZ ŠLÁPNE VEDLE (mine se cílem) kvůli lidu (k potupě
lidu) …“ (Lv 4,3)    
–  „JESTLIŽE SE  (hebr.  im) celý  pospolitý  (svědčící)  IZRAEL  NEÚMYSLNĚ  NĚČEHO
DOPUSTÍ (zmýlí se, hebr. š-g-g) …“ (Lv 4,13)    
– „JESTLIŽE (hebr. im) DUŠE JEDNA ŠLÁPNE VEDLE (mine se cílem) NEÚMYSLNĚ Z LIDU
TÉ ZEMĚ…“ (Lv 4,27)
– „PROTOŽE (neboť, když, hebr.  ašer) PŘEDÁK (kníže, princ, pára, hebr.  násí) ŠLÁPNE
VEDLE (mine se cílem) A SPÁCHÁ (činí, koná, hebr. -s-h)ʻ  proti jednomu ze všech přikázání
Hospodina, Boha našeho…“ (Lv 4,22)    

KDYŽ  –  JESTLIŽE  –  PROTOŽE.  Rozdíl  je  důležitý.  Nevyčteme  jej  z Bible
kralické,  ani  z řecké  Septuaginty,  ani  z latinské  Vulgáty,  ale  některé  verze  Českého
ekumenického  překladu  ten podstatný  detail  z původního  textu věrně  převádějí.  V čem
spočívá  význam té  výpovědi?  Kněz,  člověk,  Izrael coby  celek  –  ti  všichni  mohou,  ale
nemusí, šlápnout vedle. Ti,  kteří druhým panují, předák, kníže, princ či později král,  se
nevyhnutelně  minou  některými  svými  záměry,  nemluvě  o zlovolných  cílech  úmyslných,
programových.  Moc  v lidských  rukách  se  pojí  se  selháváním. Je  třeba  s ním  s určitým
nadhledem počítat.  Své  chyby,  chyby  mocných,  mají  vůdci  či  panující  (různé  úrovně)
pokorně předně před Bohem vyznávat. Proto Bohu snad nejmilejší král starého Izraele byl
David, česky „Milý“,  „Miláček“, autor (nejen) kajících starozákonních modliteb (žalmů).
Toto neznamená, že schopní a obdarovaní či Bohem povolaní nemají do pozice mocných
vstupovat,  jak vysvětluje  Jótamova bajka:  Stromy si volily krále. Oliva královské poslání
odmítla,  fík,  dokonce  ani  vinná réva povolání  stát  se  králem nepřitakala. Olivovník  se
nechtěl vzdát své tučnosti uctívanou bohy i lidmi, fíkovník své sladkosti, vinná réva svého
moštu rozradostňujícího bohy i lidi. Zato trnitý keř, doslova též bodlák se králem ochotně
stal. (Sd 9,8–15).

Ovšem vedle příběhů vlivných píšou svým životem příběh Bohu i ti bezmocní,
ohrožení  jako Noemi s Orpou a Rut.  Noemi  patně prožívala krásné manželství.  Lze tak
usuzovat podle toho, jak ji její muž oslovoval, říkal jí:  „Má líbeznost“, nebo „Má líbezná“.
Byla líbezná svému muži i svému okolí. Totiž,  když se vrátila do Betléma, žádala, aby ji
nenazývali  „Líbezná“,  ale  „Hořká“ (hebr.  „Mára“),  život  jí  zhořkl,  nebo  „Vzepřel  se“
– původní hezký život proti ní. Vzepřel se proti ní sám Hospodin?  „Dolehla ve mně ruka
Hospodinova“, praví Noemi svým snachám. (Rt 1,13)
Noemi je blízká matkám a otcům, celým rodinám, které se starají o nemocné či postižené 
děti. Prvorozený syn byl nemocný, prozrazuje nám to jeho jméno: „Machlón“, tj. 
„Churavec“, nebo „Nemocný“. Taktéž druhý syn, jmenoval se „Kiljón“, což v našem jazyce 
znamená „Pohasínající“, nebo „Pomíjivec“, tedy i život druhého z Noeminých dětí bylo 
křehkého zdraví. Noemi se dočkala svatby obou synů, ale nikoli vnoučat. Nejprve jí zemřel 
manžel. Pak ji přizabila smrt obou synů, tak ovdověly jejich manželky. Karel Klostermann ve
svém prvním románu Ze světa lesních samot (1891, knižně 1894) zachytil rozhovor dvou 
žen o úmrtnosti dětí na Šumavě: 

„Dvanáct dětí! Zvolala panička, „a žijí všecky?“
„Nežijí; bylo pláče dost po nich; žije jich jen pět, a to nejmladší; starší pomřely…“
„Přišlo to a jak! O malých dětech nemluvím, už brzy po narození pomřely, ale čtyři

jsem ještě měla, všecky starší než tu ty, dva hochy dvě děvčata, nejstaršímu chlapci bylo třináct,
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nejmladší  dívence pět  let;  zdrávi  byli  jako řípa.  Tu  najednou… přišla  úplavice,  hrozný  host.
A všecky mi schvátila za jeden týden!“2  

Pohled na Noemi se stal pro jednu ze snach tak neúnosným, až odvrátila svou šíji:
„Orpa“ – „Odvrácející se šíjí“. Nakonec se Orpa odvrátila od Noemi (i od Rut) zcela. Jak
dobře  rozumíme této neúnosnosti!  A nejen proto  nesoudíme,  jen se stydíme,  a  možná
bychom něco v minulosti udělali jinak, ale možná i navzdory retrospektivě stejně ne. Ozvuk
různé míry člověkovy únosnosti, své vlastní člověčiny, nalézáme i u Joba, a to v situaci, kdy
se k němu blízcí a příbuzní vracejí „po všem tom zlu, jež na něj Hospodin uvedl“ a utěšují ho
penězi a zlatem. (Jb 42,11)  Rut zůstala  s Noemi v dobrém i zlém. Její  jméno znamená
„Napojení“, či  „Osvěžení“, je odvozeno od slovesa hojně napít, osvěžit.3 Byla osvěžením,
napojením  žíznivé.  Její  jméno  může  znamenat  též  „Družka“,  odvozeninami  jsou  např.
přítelkyně.4 Rut (coby sou-družka v dobrém i zlém) zůstává s Noemi, jedna vedle druhé čelí
rozbolavění, citové i existenční bídě. Ve starověku neexistovaly svobodné matky. Žena byla
vždy pod ochranou nějakého muže:  otce,  manžela,  švagra,  syna.  Ocitají  se  nezaviněně
v ohrožení až nadoraz. Tím spíše vyniká slib, kterým se Rut Noemi zavázala. Orpa i Rut byly
Moabky.  Program  tohoto  náboženství podněcoval  ve  svých  vyznavačích  dodnes
praktikovaný životní  styl:  užívat si a konzumovat, jak prozrazuje jméno boha  „Moab“ –
„Ten, který působí, dává žádostivost a tím i plodnost“ či „Rozradostňovatel“, „Žádostníček“,
„který – zcela v duchu baalismu – rozhojňuje život rozmnožováním žádostí. Jako by volal:
Chtějte a kupujte, třeba i na dluh…, spotřebovávejte! Známý program. Ozývá se dodnes.“5

Rut nahlédla a přitakala životu, který byl v naprostém rozporu s jejími kořeny, Rt 1,16.17:

„A říká Rut: ,Nežádej naléhavě ve mně, abych tě opustila (vzdala se tě), abych se vrátila od tebe
zpátky. Neboť kam půjdeš, půjdu, v čemkoli zůstaneš, zůstanu (kde přenocuješ, přenocuju). Lid
tvůj, lid můj a Bůh tvůj, Bůh můj. V čemkoli zemřeš, zemřu a tam budu pohřbená. Sem a tam
(takto) činí Hospodin ke mně, sem a tam (takto) přidává. Neboť smrt způsobí odloučení mezi
mnou a mezi tebou.ʻ

A tato  rodinná  oddanost  je  tím  nejcennějším,  s čím se  setkáváme v rodině,  toto  je  to
nejcennější, co nás kultivuje v manželství, toto je to nejcennější mezi sourozenci, v přátelství.
V tomto  bývá  nejúčinnější  pomoc  člověka  člověku,  ale  také  …  Proč  pak  pochybovat
o Immanuelovi, Bohu s námi, jehož únosnost tu lidskou tolik přesahuje?

AMEN

2  KLOSTERMANN, Karel. Ze světa lesních samot. Praha: Jos. R. Vilímek, 1926, s. 56 a 58,
3  Hebr. hwr.
4  Hebr. h[r.
5 HELLER, J. Dcery Lotovy a plody zoufalství – (Gn 19,30–38). In HELLER, Jan; PRUDKÝ, Martin. Obtížné 
oddíly knih Mojžíšových. Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství, 2006, s. 89. 
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OBĚŽNÍK K NTM

V Praze 12. prosince 2017

Vážení a milí,

kalendářní rok 2017 se pomalu chýlí ke svému závěru a  ve vašem sboru už určitě 
plánujete aktivity na rok 2018. V té souvislosti bych rád připomenul, že v době od 12. do 
18. února 2018 proběhne Národní týden manželství. Už řadu let se tento týden tematicky 
i  obsahově překrývá  s  Týdnem křesťanského domova naší celosvětové církve. Od příštího 
roku proto pro obě zmíněné aktivity budeme používat společné označení „Národní týden 
manželství“ (NTM). Rádi bychom vás také informovali o tom, že pro Oddělení křesťanského 
domova budeme od příštího roku, kvůli lepší komunikovatelnosti vně církve, používat 
označení „Oddělení služby rodinám“. Uvnitř církve bude i  nadále akceptována zaběhnutá 
zkratka KD, tedy Křesťanský Domov. 

Pro dvacátý ročník NTM zvolili koordinátoři projektu název: „Manželství bez mýtů.“ 
Kromě mýtu, že manželstvím končí dobrý sex a  že vás dále čeká jen větší a  větší nuda, 
obestírá manželství nespočet moderních mýtů. Sňatek je jediný doživotí trest, kde vám 
nepomůže dobré chování. Manželství není loterie, v  té se aspoň někdy vyhrává. I  ženatý 
může být šťastný. Jen se to nesmí dovědět manželka. Manželství je přechod od slova smět ke 
slovu muset. Kdo z  nás neslyšel bezpočet podobných vtipů a  narážek, které jakoby 
naznačovaly, že sňatkem končí veškerá romantika, zábava, zájem o druhého, štěstí, svoboda 
atd. Ale není to všechno trochu jinak? 

Oddělení služby rodinám pro vás na dané téma připravuje inspirační materiály. 
V  nakladatelství Advent-Orion vyjde sborník přednášek, který toho času sepisují lidé 
zabývající se rodinnou problematikou (Klimeš, Bauer, Jonczy, Žůrek…), a  na stránkách 
HopeTV bude k nalezení cyklus pořadů, ve kterém o manželských mýtech s autory sborníku 
pohovoří moderátor. 

NTM je iniciativou, která spojuje celou škálu organizací, měst i  církví, jednotlivců 
a  odborníků, kteří již v  minulých letech na oslavu manželství a  pro jeho podporu 
zorganizovali stovky akcí po celé České republice. Věříme, že se tentokrát zapojíte i  vy. 
Přednášky si před spaním jako manželé čtěte ve dvou. Uspořádejte setkání KD a pohovořte 
spolu na dané téma. Domluvte se  s kazatelem a zaměřte sobotní bohoslužby tematicky. Do 
svého města pozvěte vztahového odborníka a  pro své spoluobčany zorganizujte přednášku 
o  manželských mýtech. Připravte hudební program a  požádejte zkušené manželské dvojice 
z vašeho středu, aby mezi písněmi pohovořily o tom, jak se s mýty o manželství vyrovnávají. 
Nabízí se i  jednoduchá příležitost k  uspořádání velkoplošné projekce vybraných dílů cyklu 
HopeTV. Především se však tento týden jako manželé věnujte jeden druhému a  do této 
idylky zapojte i své děti.

Modlíme se za vás a věříme, že aktivitu NTM podpoří i náš Pán Ježíš Kristus.

 Radek Jonczy a Petr Adame 
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BĚH JÁRY KRÁLE 2018

Společně na běžkách jsme byli zase poslední neděli v  lednu, tedy  28.1.2018. 
Předpověď počasí nebyla dobrá. I když jsme se modlili za lidi i za počasí, tak meteorologové 
naplánovali oblevu a déšť. Ale nevzdali jsme to! Bylo nás méně než jiné roky, na fotce jsme 
v 17ti lidech a ještě pár na fotce tradičně není. Co by udělal Jarda, vzdal by to nebo by jel? 
Určitě by jel  s  námi, řekla Maruška Králová. Letošní ročník byl už patnáctý, skoro 
neuvěřitelné, že tak dlouho už s námi Jarda není. Ale vzpomínka na dobrého člověka žije.

Z Hrabětic jsme vyrazili na Královku a pak směrem na Novou louku. Postupně mrholení 
ustávalo a nakonec v poledne ustalo. A bylo docela hezky. Slunce jsme tedy neviděli, ale sníh 
byl dobrý, stopa upravená. Mohli jsme si tradičně pořád s někým povídat. Na oběd jsme si 
zašli do restaurace na Nové Louce. Vaří velmi dobře! Pro koho byla základní trasa málo, ten 
si projel kolečko na Hřebínek. Zpět jsme se rozdělili, někteří jeli podle plánu okolo 
Josefodolské přehrady, jiní zpět stejnou trasou a pár odvážlivců si to protáhli přes Holubník. 

Společenství věřících lidí na běžkách je úžasné. Rozumíme si v  mnoha názorech 
a současně máme rádi přírodu a pohyb na čerstvém vzduchu. Ani nám nevadilo, že skončily 
prezidentské volby, které společnost rozdělily. Nás Běh Járy Krále zase spojil! Spojte 
se s námi i vy příští rok. Stojí to za to ☺.

Zapsal Luděk Bouška
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OKÉNKO SPOLEČENSKÉHO CENTRA

Za evangelizační aktivity v SC Londýnská Marek Jonczy, Martin Pavlík a Michal BalcarZa 
evangelizační aktivity v  SC Londýnská Marek Jonczy, Martin Pavlík a  Michal BalcarMilá 
sborová rodino. Hlavní evangelizační projekt BASEMENT se nám od poloviny ledna zase 
hezky rozběhl. Prostřednictvím zpravodaje bychom vás rádi zejména o akcích Basementu, ale 
i dalších projektech odehrávajících se v prostorách našeho kostela, rádi informovali.  Budeme 
moc rádi, stanou-li se pro vás tyto  zprávy povzbuzením nebo i  tématem k  modlitbám. 
Vzbudí-li  ve vás zvědavost k  osobní návštěvě některého z  programu nebo vás motivují se 
osobně zapojit, budeme ještě více nadšení. Stejně tak, budete-li o  aktivitách našeho sboru 
šířit dobré slovo a pozitivní reklamu, protože jsme přesvědčení o tom, že máme svému okolí 
skutečně co nabídnout.

Projekt BASEMENT je určen všem, kteří chtějí i  během týdne hledat duchovní nebo 
společenské příležitosti k  zajímavým setkáním.  BASEMENT chce být zároveň také inspirací 
pro nevěřící, hledající, tradiční věřící, ale i  pro ty, kteří se nedokázali ztotožnit  s  tradiční 
církevní kulturou.

V  následujícím pololetí chceme v  rámci Basementu nabízet několik typů aktivit. Pro 
příznivce duchovní hudby je přichystán první pátek v měsíci Basement Worship. Každou 
středu otvírá ke studiu teolog a  kazatel Michal Balcar Basement Bibli a  srozumitelnou 
formou předává své poznání dál. Druhý čtvrtek v  měsíci hostí Basement Studium jednu 
z  předních osobností českého univerzitního prostředí a  moderátoři  s  ní vedou dialog 
o  vybraných náboženských tématech z  oblastí teologie, filozofie či psychologie. Basement 
Bohoslužba otvírá otázku, která je stará tři tisíce let, a přesto v životě spousty lidí dodnes 
aktuální – jak prožívat duchovní rozměr života? 

Dva moderátoři na jedné straně a na té druhé host – host, který dokázal vykročit z davu 
a  jeho jméno je spojováno se zajímavým tématem. Kulturou, vědou, byznysem, politikou, 
nebo třeba církví. To je Basement Chat. Prostřednictvím Basement Travelling se můžete 
nechat inspirovat pro své plánované cesty, a nebo si jen z pohodlí křesla vychutnat fotografie 
a vyprávění těch, kteří už svět procestovali za vás. Basement Movie je o filmech, které jdou 
na dřeň a  otevírají témata doznívající v  divákovi ještě dlouho po projekcích. Součástí 
promítání je také odborný úvod, který diváky směřuje pod povrch a nabízí širší souvislosti.  
Nepravidelně se můžete potkávat ještě s programy Basement Horizont  – diskuse na různá 
témata ve skupinách. Basement 
Live – hudební večery se 
zajímavými hosty nebo 
Basement workshopy směřující 
k  praktickým dovednostem 
z různých oblastí. 

Střípky z uplynulých akcí:

Basement Bohoslužba
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Basement Travelling
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Druhým velkým projektem Společenského centra Londýnská je i  hudební sbor 
Maranatha Gospel, který tuto středu vstoupil první zkouškou do nového roku. Šedesáti 
členný sbor staví na základech vzájemného společenství, jehož centrem je duchovní hudba 
vyznávající Ježíše Krista. Toto méně formální křesťanské společenství se již několik let hrdě 
hlásí k našemu kostelu, jehož chce být určitou formou součástí a přispívat i do jeho života. 
Pod vedením svého pastora Radomíra Jonczyho chce také směřovat svůj praktický duchovní 
rozvoj. Věříme, že i  tato skupina může přispět k  pestrosti našeho společenství 
a v následujícím roce opět společně najdeme příležitosti k vzájemnému obohacování v rámci 
společných bohoslužeb a dalších aktivit.    

Střípky z uplynulých akcí:

První zkouška v roce 2018

Možná málo kdo z vás postřehl, ale během prosince prostory našeho sboru zažívaly 
doslova invazi. V termínu 2.-19. prosince prošlo našim sálem kolem 2500 lidí – převážně 
německých turistů. Jak je to možné? 

Maranatha Gospel se rozhodl pozitivně zareagovat na nabídku jedné slovenské cestovní 
agentury, která sboru nabídla možnost každodenních vystoupení pro německé skupiny 
turistů. Každý večer jsme tak v  prostorách hlavního sálu měli možnost zpívat a  také 
duchovním slovem oslovit  v  průměru 150 členné německé publikum. Soubor se této 
příležitosti zhostil  s neuvěřitelnou vervou. I přes velmi náročnou organizaci se nám na první 
pohled náročný projekt podařilo realizovat. Ukázalo se, že jsme se jako sbor dokázali 
neuvěřitelně semknout, vzájemně se podpořit a  především prioritně jít za cílem oslovit ty 
druhé. Finanční výhody plynoucí z  této aktivit jak pro soubor, tak koneckonců i  pro náš 
kostel samotný, se ukázaly jen jako přidaná hodnota, díky níž můžeme v  budoucnu svojí 
činnost dále rozvíjet. Nádherná setkání, neuvěřitelná pozitivní reakce na slovo i  duchovní 
písně převážně staršího publika, bylo tou největší odměnou, kterou jsme za naši snahu mohli 
obdržet. Ne každý den se vám v tak krátkém čase podaří evangeliem oslovit takto početnou 
skupinu. Děkujeme našemu milému Pánu Bohu za tuto úžasnou příležitost a  také sboru 
Vinohrady, který nám tuto příležitost v rámci pronájmu umožnil pod zrealizovat.    
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A  na co se tedy v  nejbližších dnes můžeme těšit v  prostorách Londýnské těšit? Tady 
alespoň malý přehled aktivit:

BASEMENT

1.2. Basement movie – Requiem za sen 

2.2. Basement Worship

8.2. Basement studium s Kateřinou Lachmanovou na téma: Karikatury Boha 

15.2. Basement travelling: Ruben a Petr Oczko vyprávějí o  své expedici do Kyrgistánu 
a lezeckých výkonech na Pamiru

16.2. Basement bohoslužba s Ivanou Procházkovou
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MARANATHA GOSPEL

16.2. Hudební doprovod na Basement bohoslužbě.

16.3. Hudební doprovod na Basement bohoslužbě.

24.3. Hudební doprovod na sobotní bohoslužbě – Londýnská

26.3. Velikonoční koncert – Londýnská.

20.4. Hudební doprovod na Basement bohoslužbě.

25.5. Vystoupení v rámci akce Noc kostelů – Londýnská.

26.8.-2.9. Gospel Camp – Slavíkov Dlouhý

Za evangelizační aktivity v SC Londýnská Marek Jonczy, Martin Pavlík a Michal Balcar
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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NAROZENINY OSLAVÍ
3.2. Plicka Štěpán
4.2. Svoboda Pavel
5.2. Králová Růžena
5.2. Svobodová Jana
7.2. Staňková Kristýna

8.2. Moravcová Marta
8.2. Sedláčková Barbora
9.2. Horník Josef
10.2. Lipus Tomáš

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Martin Pavlík 608 756 094 mnpavlik@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – JOEL 2,13

Roztrhněte svá srdce, ne oděv, navraťte se k Hospodinu, svému Bohu, 
neboť je milostivý a plný slitování, shovívavý a nejvýš milosrdný. Jímá 

ho lítost nad každým zlem.
Český ekumenický překlad

And rend your heart, and not your garments, and turn unto the LORD 
your God: for he is gracious and merciful, slow to anger, and of great 

kindness, and repenteth him of the evil.
King James Version

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz



